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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

yamtlanması için gereğini arz ederim.

Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (UNHCR) rakamlanna göre Türkiye 3,4

milyon mülteci ile dünyada en fazla mülteciye ev sahipliği yapan ülke olarak birinci basamağa

yerleşmiştir. Bunun yaklaşık 3,2 milyonu kayıtlı Suriyeli mülteci 222.000 kadarı da diğer

uyruklardan UNHCR’nin ilgi alanına giren kişilerden oluşmaktadır.

Milli Savunma Bakanlığı Askeralma Genel Müdürlüğünce Askerlik Şubelerine yakın zamanda

gönderilen 130.000 kişilik bir listede yer alan kişilerin askerlik kaynağına alınması ve gerekli

işlemlerin yapılması bildirilmiştir.

Buna ilişkin olarak;

1. Bahse konu kişilerin 2023 yılında yapılan Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekili Genel Seçimleri

öncesinde Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığına geçirilen kişiler olduğu ve bu kişilerin

vatandaşlığa geçirilenlerden sadece askerlik çağı içerisinde olan (20-40 yaş aralığındaki

erkekler) olduğu hususu doğru mudur?

2. Bahse konu 130 bin kişinin sadece askerlik çağı içerisinde olan (20-40 yaş aralığındaki

erkekler) olduğu hususu da göz önüne alındığında askerlikle ilişiği olmayan (kadınlar, 20 yaş

altı çocuklar ve 40 yaş üstü erkeklerle) son cumhurbaşkanlığı seçimi öncesinde 1 milyona yakın

geçici koruma- mülteci statüsündeki kişinin Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığına alındığı

iddiaları doğru mudur?

3. Bu kişiler 2023 seçimlerinde oy kullanmış olmalarına rağmen askeralma kayıtlarına

seçimlerden iki yıl sonra dahil edilmelerinin nedeni bakanlığınızın ilgili verileri Milli Savunma

Bakanlığıyla geç paylaşmış olması mıdır?

4, Son dönemde ve özellikle 2023 Cumhurbaşkanlığı seçimleri öncesinde Türkiye Cumhuriyeti

vatandaşlığına geçirilen geçici koruma- mülteci statüsündeki kişilerin toplam sayısı nedir?

5. Vatandaşlık elde edenler hangi kriterlere göre belirlenmiştir? Vatandaşlığa geçirilenler hangi

uyruktaydılar, dağılımları nedir?

6. Vatandaşlığa geçirilenlerin ne kadarı genel ve yerel seçimlerde oy kullanmıştır? Bu kişiler

2023 seçimlerinde oy kullanmış olmalarına rağmen askeralma kayıtlanna neden seçimlerden

iki yıl sonra dahil edilmişlerdir?


